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«ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ 2012 ԹՎԱԿԱՆԻ ՆՈՅԵՄԲԵՐԻ 8-Ի N1419-Ն ՈՐՈՇՄԱՆ ՄԵՋ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ ԿԱՏԱՐԵԼՈՒ ՄԱՍԻՆ» ՀՀ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ ՈՐՈՇՄԱՆ ՆԱԽԱԳԾԻ ՎԵՐԱԲԵՐՅԱԼ ՀՀ ՎԱՐՉԱՊԵՏԻ ԱՇԽԱՏԱԿԱԶՄԻ ԻՐԱՎԱԲԱՆԱԿԱՆ ՎԱՐՉՈՒԹՅԱՆ ԱՌԱՋԱՐԿՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ
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	ՀՀ վարչապետի աշխատակազմի 
իրավաբանական վարչություն 

	[bookmark: _GoBack]«Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2012 թվականի նոյեմբերի 8-ի N1419-Ն որոշման մեջ փոփոխություններ կատարելու մասին» ՀՀ կառավարության որոշման նախագծի 1-ին կետի 3-րդ ենթակետն անհրաժեշտ է հստակեցնել՝ մանավորպես պարզ չէ, թե ինչ եզրակացություն է տրամադրելու «Հսկիչ-դրամարկղային մեքենաների ներդրման գրասենյակ» ՊՈԱԿ-ը, և բացակայում է լիազորող նորմը, որով հարկային մարմինը կարող է սահմանել հսկիչ-դրամարկղային մեքենաներին ներկայացվող պահանջները:
	 Ընդունվել է ի գիտություն 
	      Որոշման նախագծի 1-ին կետի 3-րդ ենթակետը խմբագրվել է, ինչի արդյունքում հստակեցվել է, որ հսկիչ-դրամարկղային մեքենաներին ներկայացվող պահանջները սահմանվում են ՀՀ կառավարության կողմից (հարկային մարմնի կողմից ՀԴՄ-ներին ներկայացվող պահանջներ չեն սահմանվում), իսկ ՀՀ կառավարության կողմից սահմանված՝ հսկիչ-դրամարկղային մեքենաներին ներկայացվող պահանջներին և ծրագ-րային ապահովմանը համապատասխանության եզրակացությունը տրվում է ՊՈԱԿ-ի կողմից` հարկային մարմնի սահմանած կարգով: 
        Ֆինանսատնտեսական նախարարական կոմիտեի 25.01.2019թ. կայացած նիստում նախագծի քննարկման ժամանակ ներկայացված առաջարկություններին համապատասխան` նախագծերից հանվել են  հավաստագրմանն առնչվող կարգավորումները, նախատեսելով միայն ՀԴՄ-ներին ներկայացվող պահանջների և դրանց ծրագրային ապահովման համապատասխանության եզրակացությունը տրամադրում:
      Ընդ որում, համապատասխանության եզրակացություն ստացած մոդելների ցանկը տեղադրվում է հարկային մարմնի պաշտոնական ինտերնետային կայքում, որպեսզի ՀԴՄ ձեռքբերող հարկ վճարողը վստահ լինի, որ ձեռքբերվող ՀԴՄ-ն հարկային մարմնի տեղեկատվական հանակարգին ինտեգրվելու առումով համապատասխանում է ՀԴՄ-ներին և դրանց ծրագրային ապահովմանը ներկայացված պահանջներին:



