ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅՈՒՆ
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----------- 2019 թվականի          N-----Ն

«ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ 2019 ԹՎԱԿԱՆԻ ՊԵՏԱԿԱՆ ԲՅՈՒՋԵԻ ՄԱՍԻՆ ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ՕՐԵՆՔՈՒՄ ՎԵՐԱԲԱՇԽՈՒՄ, ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ 2018 ԹՎԱԿԱՆԻ ԴԵԿՏԵՄԲԵՐԻ 27-Ի N 1515-Ն ՈՐՈՇՄԱՆ ՄԵՋ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ ԵՎ ԼՐԱՑՈՒՄՆԵՐ ԿԱՏԱՐԵԼՈՒ  ՄԱՍԻՆ

«Հայաստանի Հանրապետության բյուջետային համակարգի  մասին» Հայաստանի Հանրապետության օրենքի 23-րդ հոդվածի 3-րդ մասին համապատասխան` Հայաստանի Հանրապետության կառավարությունը որոշում է.
1.«Հայաստանի Հանրապետության 2019 թվականի պետական բյուջեի մասին» օրենքի թիվ 1 հավելվածում կատարել վերաբաշխում և Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2018 թվականի դեկտեմբերի 27-ի «Հայաստանի Հանրապետության 2019 թվականի պետական բյուջեի կատարումն ապահովող միջոցառումների մասին» N 1515-Ն որոշման NN 3, 4, 5, 11 և 12 հավելվածներում կատարել փոփոխություններ և լրացումներ` համաձայն  NN 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 և 8 հավելվածների:
2. Սույն որոշումն ուժի մեջ է մտնում պաշտոնական հրապարակմանը հաջորդող օրվանից:



Տ Ե Ղ Ե Կ Ա Ն Ք – Հ Ի Մ Ն Ա Վ Ո Ր Ո Ւ Մ
ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ 2019 ԹՎԱԿԱՆԻ ՊԵՏԱԿԱՆ ԲՅՈՒՋԵԻ ՄԱՍԻՆ ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ՕՐԵՆՔՈՒՄ ՎԵՐԱԲԱՇԽՈՒՄ, ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ 2018 ԹՎԱԿԱՆԻ ԴԵԿՏԵՄԲԵՐԻ 27-Ի N 1515-Ն ՈՐՈՇՄԱՆ ՄԵՋ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ ԵՎ ԼՐԱՑՈՒՄՆԵՐ ԿԱՏԱՐԵԼՈՒ  ՄԱՍԻՆ
ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ ՈՐՈՇՄԱՆ ՆԱԽԱԳԾԻ ՎԵՐԱԲԵՐՅԱԼ


Իրավական ակտի անհրաժեշտությունը (նպատակը).
«Հայաստանի Հանրապետության 2019 թվականի պետական բյուջեում վերաբաշխում, Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2018 թվականի դեկտեմբերի 27-ի N 1515-Ն որոշման մեջ փոփոխություններ և լրացումներ կատարելու մասին» Հայաստանի Հանրապետության կառավարության որոշման նախագիծը բխում է ՀՀ կառավարության և Եվրոպական Միության միջև 2016 թվականին ստորագրված «Որակավորումների բարելավում ավելի լավ աշխատատեղերի համար» ԵՀԳ/2015/038-246 ֆինանսավորման համաձայնագրի շրջանակներում նախատեսված միջին մասնագիտական գյուղատնտեսական ուսումնական հաստատությունների վերանորոգման և վերակառուցման անհրաժեշտությունից:
Ընթացիկ իրավիճակը և խնդիրները. 
ՀՀ կառավարության և Եվրոպական Միության միջև 2016 թվականին ստորագրված «Որակավորումների բարելավում ավելի լավ աշխատատեղերի համար» ԵՀԳ/2015/038-246 ֆինանսավորման համաձայնագրի 6-րդ նախապայմանով նախատեսվում է թվով 8 միջին մասնագիտական գյուղատնտեսական ուսումնական հաստատությունների վերանորոգում և վերակառուցում: Վերջինս հանդիսանում է 3-րդ փոփոխական տրանշի՝ 8.5 միլիոն եվրոյի նախապայման (2020թ.), որի կշիռը  համաձայնագրով նախատեսված է 50 տոկոս: 2019 թվականի պետական բյուջեով և ՀՀ կառավարության 29.03.2019թ. թիվ 317-Ն որոշմամբ համապատասխան գումարներ են նախատեսվել թվով 4 քոլեջների («Ստեփանավանի պրոֆեսոր Ա. Քալանթարի անվան պետական գյուղատնտեսական քոլեջ ՊՈԱԿ, Հայաստանի Ազգային Ագրարային Համալսարանի Վանաձորի մասնաճյուղ, Ապարանի ռազմամարզական վարժարան (նախատեսվում է այն վերակազմավորել գյուղ քոլեջին), «Գավառի ակադեմիկոս Ա. Թամամշևի անվան պետական գյուղատնտեսական քոլեջ ՊՈԱԿ) նախագծանախահաշվային աշխատանքները իրականացման համար և ներկայացվող նախագծով առաջարկվում է իրականացնել նախագծանախահաշվային աշխատանքներ ևս թվով 4՝ «Նոր Գեղիի ակադեմիկոս Գ. Աղաջանյանի անվան պետական գյուղատնտեսական քոլեջ ՊՈԱԿ–ին, «Գորիսի պրոֆեսոր Խ. Երիցյանի անվան պետական գյուղատնտեսական քոլեջ ՊՈԱԿ-ին, «Մասիսի պետական գյուղատնտեսական քոլեջ ՊՈԱԿ-ին և «Նոյեմբերյանի պետական քոլեջ ՊՈԱԿ-ին ամրացված շենք-շինությունների վերակառուցման համար (ընդհանուր արժեքը կազմում է 128103.8 հազար դրամ):
•	«Նոր Գեղիի ակադեմիկոս Գ. Աղաջանյանի անվան պետական գյուղատնտեսական քոլեջ ՊՈԱԿ-ի  հիմնանորոգման աշխատանքներ. համաձայն ՀՀ քաղաքաշինության նախարարի 2009թ ապրիլի 3-ի N 35-Ն հրամանի հավելվածի 2-րդ գլխի «Շենքեր և կառուցվածքներ» աղյուսակի «Հասարակական շենքեր և կառուցվածքներ» 2-րդ գլխի շինարարական աշխատանքների խոշորոցված ցուցանիշներով /ՇԱԽՑ/ կազմում է.
 «Հանրակրթական դպրոցներ» 2.1 կետ 44-րդ ենթակետի շինարարական աշխատանքների արժեքը /ուժեղացում և վերականգնում/` 3000 քմ x 174,18 հազ. դրամ x 1,2 x 1,24 = 777539.5 հազ. դրամ, որտեղ` 1.2 – ԱԱՀ գործակիցն է, 1.24-ը`  արժեքի փոփոխման մոտավոր ինդեքսի աճի միջինացված ցուցանիշն է: ՀՀ քաղաքաշինության նախարարի 2008թ փետրվարի 15-ի N 19-Ն հրամանի 9-րդ գլխի հավելված Ա-ի աղյուսակ Ա1-ի VI-րդ կետի (Կրթական և ուսումնական նշանակության շենքեր և շինություններ) 6.2 ենթակետի օբյեկտը ըստ բարդության 4-րդ կարգի է, ըստ 6-րդ գլխի 8-րդ աղյուսակի (Հիմնական նախագծային աշխատանքների նորմատիվը շինարարության /վերակառուցման/ արժեքի նկատմամբ տոկոսային արտահայտությամբ` ըստ օբյեկտների բարդության կարգի) նախագծանախահաշվային փաստաթղթերի արժեքը կազմում է մնացորդային շինմոնտաժային աշխատանքների 3.5%-ը՝ 777539.5 x3.5%=27213.9 հազար դրամ:
•	 «Գորիսի պրոֆեսոր Խ. Երիցյանի անվան պետական գյուղատնտեսական քոլեջ ՊՈԱԿ-ի հիմնանորոգման աշխատանքներ. համաձայն ՀՀ քաղաքաշինության նախարարի 2009թ ապրիլի 3-ի N 35-Ն հրամանի հավելվածի 2-րդ գլխի «Շենքեր և կառուցվածքներ» աղյուսակի «Հասարակական շենքեր և կառուցվածքներ» 2-րդ գլխի շինարարական աշխատանքների խոշորոցված ցուցանիշներով /ՇԱԽՑ/ կազմում է. «Հանրակրթական դպրոցներ» 2.1 կետ 44-րդ ենթակետի շինարարական աշխատանքների արժեքը  /ուժեղացում և վերականգնում/` 3200 քմ x 174,18 հազ. դրամ x 1,2x 1,24= 829375.5 հազ. դրամ, որտեղ` 1.2 – ԱԱՀ գործակիցն է, 1,24-ը` արժեքի փոփոխման մոտավոր ինդեքսի աճի միջինացված ցուցանիշն է: ՀՀ քաղաքաշինության նախարարի 2008թ փետրվարի 15-ի N 19-Ն հրամանի 9-րդ գլխի հավելված Ա-ի աղյուսակ Ա1-ի VI-րդ կետի (Կրթական և ուսումնական նշանակության շենքեր և շինություններ) 6.2 ենթակետի օբյեկտը ըստ բարդության 4-րդ կարգի է, ըստ 6-րդ գլխի 8-րդ աղյուսակի (Հիմնական նախագծային աշխատանքների նորմատիվը շինարարության /վերակառուցման/ արժեքի նկատմամբ տոկոսային արտահայտությամբ` ըստ  օբյեկտների բարդության կարգի) նախագծանախահաշվային փաստաթղթերի արժեքը կազմում է մնացորդային շինմոնտաժային աշխատանքների 3.5%-ը՝ 829375.5 x3.5%=29028.1 հազար դրամ:
•	«Մասիսի պետական գյուղատնտեսական քոլեջ ՊՈԱԿ-ի հիմնանորոգման աշխատանքներ. համաձայն ՀՀ քաղաքաշինության նախարարի 2009թ ապրիլի 3-ի N 35-Ն հրամանի հավելվածի 2-րդ գլխի «Շենքեր և կառուցվածքներ» աղյուսակի «Հասարակական շենքեր և կառուցվածքներ» 2-րդ գլխի շինարարական աշխատանքների խոշորոցված ցուցանիշներով /ՇԱԽՑ/ կազմում է.
 «Հանրակրթական դպրոցներ» 2.1 կետ 44-րդ ենթակետի շինարարական աշխատանքների արժեքը /ուժեղացում և վերականգնում/` 4047,4 քմ x 174,18 հազ. դրամ x 1,2 x 1,24 = 1049004.5 հազ. դրամ, որտեղ` 1.2 – ԱԱՀ գործակիցն է, 1,24-ը`  արժեքի փոփոխման մոտավոր ինդեքսի աճի միջինացված ցուցանիշն է: ՀՀ քաղաքաշինության նախարարի 2008թ փետրվարի 15-ի N 19-Ն հրամանի 9-րդ գլխի հավելված Ա-ի աղյուսակ Ա1-ի VI-րդ կետի (Կրթական և ուսումնական նշանակության շենքեր և շինություններ) 6.2 ենթակետի օբյեկտը ըստ բարդության 4-րդ կարգի է, ըստ 6-րդ գլխի 8-րդ աղյուսակի (Հիմնական նախագծային աշխատանքների նորմատիվը շինարարության /վերակառուցման/ արժեքի նկատմամբ տոկոսային արտահայտությամբ` ըստ օբյեկտների բարդության կարգի) նախագծանախահաշվային փաստաթղթերի արժեքը կազմում է մնացորդային շինմոնտաժային աշխատանքների 3.0%-ը՝ 1049004.5 x3.0%=31470.1 հազար դրամ:
«Նոյեմբերյանի պետական քոլեջ ՊՈԱԿ-ի հիմնանորոգման աշխատանքներ, համաձայն ՀՀ քաղաքաշինության նախարարի 2009թ ապրիլի 3-ի N 35-Ն հրամանի հավելվածի 2-րդ գլխի «Շենքեր և կառուցվածքներ» աղյուսակի «Հասարակական շենքեր և կառուցվածքներ» 2-րդ գլխի շինարարական աշխատանքների խոշորոցված ցուցանիշներով /ՇԱԽՑ/ կազմում է. «Հանրակրթական դպրոցներ» 2.1 կետ 44-րդ ենթակետի շինարարական աշխատանքների արժեքը /ուժեղացում և վերականգնում/` 587,2 քմ x 174,18 հազ. դրամ x 1,2 x 1,24 = 152190.4 հազ. դրամ, «Հանրակրթական դպրոցներ» 2.1 կետ 40-րդ ենթակետի շինարարական աշխատանքների արժեքը /նոր մասնաշենքի կառուցում/` 1420 քմ x 204,49 հազ. դրամ x 1,2 x 1,24 = 432079.2  հազ. դրամ, 
որտեղ` 1.2 – ԱԱՀ գործակիցն է, 1,24-ը` արժեքի փոփոխման մոտավոր ինդեքսի աճի միջինացված ցուցանիշն է: ԸՆԴԱՄԵՆԸ` 584269.6 հազ. դրամ: ՀՀ քաղաքաշինության նախարարի 2008թ փետրվարի 15-ի N 19-Ն հրամանի 9-րդ գլխի հավելված Ա-ի աղյուսակ Ա1-ի VI-րդ կետի (Կրթական և ուսումնական նշանակության շենքեր և շինություններ) 6.2 ենթակետի օբյեկտը ըստ բարդության 4-րդ կարգի է, ըստ 6-րդ գլխի 8-րդ աղյուսակի (Հիմնական նախագծային աշխատանքների նորմատիվը շինարարության /վերակառուցման/ արժեքի նկատմամբ տոկոսային արտահայտությամբ` ըստ  օբյեկտների բարդության կարգի) նախագծանախահաշվային փաստաթղթերի արժեքը կազմում է մնացորդային շինմոնտաժային աշխատանքների 4%-ը՝ 584269.6 x4.0%=23370.8 հազար դրամ:
Կարգավորման նպատակը և բնույթը.
«Նոր Գեղիի ակադեմիկոս Գ. Աղաջանյանի անվան պետական գյուղատնտեսական քոլեջ ՊՈԱԿ–ին,  «Գորիսի պրոֆեսոր Խ. Երիցյանի անվան պետական գյուղատնտեսական քոլեջ ՊՈԱԿ-ին, «Մասիսի պետական գյուղատնտեսական քոլեջ ՊՈԱԿ-ին և «Նոյեմբերյանի պետական քոլեջ ՊՈԱԿ-ին ամրացված շենք-շինությունների վերակառուցման և վերանորոգման համար անհրաժեշտ նախագծման, նախագծանախահաշվային փաստաթղթերի մշակման, նախագծանախահաշվային փաստաթղթերի փորձաքննության, շենքերի տեխնիկական վիճակի հետազննության համար ՀՀ քաղաքաշինության կոմիտեին 2019 թվականին տրամադրել 111082.9 հազար դրամ (բյուջետային ծախսերի տնտեսագիտական դասակարգման «Նախագծահետազոտական ծախսեր» հոդվածով), որը նախարարությունն առաջարկում է տրամադրել 2019 թվականի ՀՀ պետական բյուջեի «1192 Կրթության որակի ապահովում» ծրագրի «11017 Կրթության և գիտության ոլորտի այլ միջոցառումներ» միջոցառման նախատեսված միջոցներից:  
Նախագծի մշակման գործընթացում ներգրավված ինստիտուտները և անձինք.   
ՀՀ կրթության և գիտության նախարարության աշխատակիցները: 
 Իրավական ակտի կիրարկման դեպքում ակնկալվող արդյունքը.
Հայաստանի Հանրապետության կառավարության սույն որոշման նախագծի ընդունման արդյունքում կստեղծվի կրթության իրականացման համար բավարար և նպաստավոր պայմաններ:
Այլ տեղեկություններ. 
   Չկան:


Տ Ե Ղ Ե Կ Ա Ն Ք

ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ 2019 ԹՎԱԿԱՆԻ ՊԵՏԱԿԱՆ ԲՅՈՒՋԵԻ ՄԱՍԻՆ ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ՕՐԵՆՔՈՒՄ ՎԵՐԱԲԱՇԽՈՒՄ, ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ 2018 ԹՎԱԿԱՆԻ ԴԵԿՏԵՄԲԵՐԻ 27-Ի N 1515-Ն ՈՐՈՇՄԱՆ ՄԵՋ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ ԵՎ ԼՐԱՑՈՒՄՆԵՐ ԿԱՏԱՐԵԼՈՒ  ՄԱՍԻՆ
ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ ՈՐՈՇՄԱՆ ՆԱԽԱԳԾԻ ՎԵՐԱԲԵՐՅԱԼ

1. Այլ իրավական ակտերում փոփոխությունների և/կամ լրացումների անհրաժեշտությունը.
Չի առաջացնում:

2. Միջազգային պայմանագրերով ստանձնած պարտավորությունների հետ համապատասխանությունը.
Համապատասխանում է:

3. Այլ տեղեկություններ.
     Չկան:






ԱՄՓՈՓԱԹԵՐԹ
«Հայաստանի Հանրապետության 2019 թվականի պետական բյուջեում վերաբաշխում, Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2018 թվականի դեկտեմբերի 27-ի N 1515-Ն որոշման մեջ փոփոխություններ և լրացումներ կատարելու մասին» Հայաստանի Հանրապետության կառավարության որոշման նախագծի վերաբերյալ ներկայացված դիտողությունների և առաջարկությունների վերաբերյալ:
	Առարկության,
առաջարկության հեղինակը,
գրության ստացման ամսաթիվը,
գրության համարը
	Առարկության,
առաջարկության բովանդակությունը
	Եզրակացություն
	Կատարված փոփոխությունները

	1
	2
	3
	4

	ՀՀ քաղաքաշինության կոմիտեի
30.05.2019թ.
 թիվ 01/27.2/3058-2019
գրություն 
	Առաջարկվել է Նախագծի տեղեկանք-հիմնավորման <Ընթացիկ իրավիճակը և խնդիրները> բաժնի առաջին կետը վերաշարադրել և նախագծին կից ներկայացված ֆինանսական ցուցանիշների հավելվածներում կատարել համապատասխան փոփոխություններ:
	Ընդունված է:
	Փոփոխությունը կատարված է:

	ՀՀ ֆինանսների նախարարություն
31.05.2019թ.
 թիվ 01/8-3/8999-2019
գրություն 
	Առաջարկվել է Նախագիծը համաձայնացնել ՀՀ քաղաքաշինության կոմիտեի հրամաների պահանջներին և նախագծին կից ներկայացված ֆինանսական ցուցանիշների հանել N 3 հավելվածի աղյուսակից «ՇԵՆՔԵՐ ԵՎ ՇԻՆՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ» և «Շենքերի և շինությունների կապիտալ վերանորոգում» տողերը, N 11 հավելվածի NN 11.16 և 11.1.48 աղյուսակներում արդյունքի չափորոշիչներում «Աշխատանքների ակտիվության աստիճանը,» բառերը փոխարիել «Աշխատանքների ավարտվածության աստիճանը, %» բառերով և լրացնել չափորոշիչը:
Նախագծի ընդունմանը դեմ չեն, եթե հետագայում շինարարական աշխատանքների իրականացման նպատակով նախատեսվող ծախսերը չեն հանգեցնի ՀՀ 2019-2021 թվականների ՄԺԾԾ-ով հաստատված չափաքանակներից ավել լրացուցիչ գումարի հատկացման անհրաժեշտության:
	Ընդունված է:
	Փոփոխությունը կատարված է:









[bookmark: _GoBack]ՀՀ 2019-2021 թվականների ՄԺԾԾ-ով հաստատված չափաքանակներից ավել լրացուցիչ գումարի հատկացնելու անհրաժեշտության չի առաջանում:

	ՀՀ արդարադատության նախարարություն
12.06.2019թ.
թիվ 01/27.1/12990-2019
	Համապատասխանում  է
	Ընդունված է:
	



