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«ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ՋՐԻ ԱԶԳԱՅԻՆ ԾՐԱԳՐԻ ՄԱՍԻՆ» ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ՕՐԵՆՔՈՒՄ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ ԿԱՏԱՐԵԼՈՒ ՄԱՍԻՆ

Հոդված 1. «Հայաստանի Հանրապետության ջրի ազգային ծրագրի մասին» Հայաստանի Հանրապետության 2006 թվականի նոյեմբերի 27-ի ՀՕ-232-Ն օրենքի (այսուհետ՝ Օրենք) 4-րդ հոդվածի 2-րդ կետը շարադրել հետևյալ խմբագրությամբ.

«Ջրի ազգային ծրագրի խնդիրներն իրականացնելու համար սահմանվում են կարճաժամկետ (մինչև 2020 թվական), միջնաժամկետ (2020-2025 թվականներ) և երկարաժամկետ (2025-2030 թվականներ) միջոցառումների ծրագրերը: Միջոցառումների ծրագրերը մշակվում և հաստատվում են ՀՀ կառավարության կողմից:

Հոդված    2. Օրենքի 33-րդ հոդվածը ուժը կորցրած ճանաչել:

Հոդված 3. Օրենքի 34-րդ հոդվածը 1-ին կետը շարադրել հետևյալ խմբագրությամբ.
«Սույն օրենքով սահմանված կարգով միջոցառումների իրականացման մասին պատասխանատու պետական լիազոր մարմինները մինչև կարճաժամկետ, միջնաժամկետ և երկարաժամկետ միջոցառումների համար սահմանված ժամկետի ավարտման տարվա դեկտեմբերի 20-ը ՀՀ կառավարություն են ներկայացնում կատարված աշխատանքների վերաբերյալ տարեկան հաշվետվություն, իսկ անհրաժեշտության դեպքում` առաջարկություններ Ջրի ազգային ծրագրում փոփոխություններ կատարելու վերաբերյալ:»:

Հոդված 4. Սույն օրենքն ուժի մեջ է մտնում պաշտոնական հրապարակման օրվան հաջորդող տասներորդ օրը:
