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Ընթացիկ վիճակը և ընդունման անհրաժեշտությունը. 
Հաշվի առնելով պատերազմական իրավիճակից հետո Հայաստանի Հանրապետությունում ստեղծված սահմանային վիճելի տարածքների առկայությունը, անհրաժեշտություն է առաջացել  լրացումներ կատարել Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2013 թվականի մարտի 14-ի N 274-Ն  որոշման մեջ, համաձայն որոնց Հայաստանի Հանրապետության հարևան երկրների հետ սահմանային վիճելի տարածքներում գտնվող օգտակար հանածոների պաշարները կարող են վերագրվել արտահաշվեկշռային խմբին, իսկ  վեճերի կարգավորման դեպքում արտահաշվեկշռայինից վերագրվեն  հաշվեկշռայինի:
Միևնույն ժամանակ նախագիծը համապատասխանեցվում է նաև ՀՀ ընդերքի մասին օրենսգրքի 59-րդ հոդվածի 4-րդ մասին, համաձայն որի ոչ ուշ, քան տասը տարին մեկ անգամ շահագործվող հանքավայրերում (տեղամասերում) կոնդիցիաները և պաշարները ենթարկել վերագնահատման և ներկայացնել լիազոր մարմնի վերահաստատմանը:
Ակնկալվող արդյունքը. Մինչև Հայաստանի Հանրապետության և հարևան պետությունների միջև պաշտոնական դեմարկացիայի կատարումը սահմանային վիճելի տարածքներում գտնվող օգտակար հանածոների պաշարները  արտահաշվեկշռային խմբին վերագրելու, իսկ վեճերի կարգավորման դեպքում արտահաշվեկշռայինից  հաշվեկշռայինի վերագրելու հնարավորության ընձեռում:
Համապատասխանեցում ՀՀ ընդերքի մասին օրենսգրքի 59-րդ հոդվածի 4-րդ մասին:
Նախագծի մշակման գործընթացում ներգրավված ինստիտուտները և անձինք. 
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