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	Անհրաժեշտ է Նախագծին կից հավելված 1-ում նշված 1224. «Ճգնաժամերի հակազդման և արտակարգ իրավիճակների հետևանքների նվազեցման և վերացման» ծրագիր 12001. միջոցառման անվանումը համապատասխանեցնել նախագծին կից մյուս հավելվածներում  նշված միջոցառման անվանման հետ:
Բացի այդ առաջարկում ենք ճշտել Նախագծին կից հավելված 3-ի վերնագիրը, ինչպես նաև նույն հավելվածում անհրաժեշտ է «Միջոցառումները կատարող պետական մարմինների և դրամաշնորհ ստացող տնտեսվարող սուբյեկտների անվանումները» սյունյակում նշված «ՀՀ կառավարության կողմից հաստատված համապատասխան ծրագրի չափանիշները բավարարող շահառուներ» ձևակերպումը փոխարինել «ՀՀ կառավարության 2020թ. օգոստոսի 13-ի N 1358-Լ որոշմամբ հաստատված ծրագրի չափանիշները բավարարող շահառուներ» ձևակերպումով:
Միաժամանակ 1230. «Ռազմական դրության պայմաններում քաղաքացիների կյանքի ու անվտանգության ապահովման և արտակարգ իրավիճակների հետևանքների նվազեցման և վերացման» ծրագիր 12003. «Ռազմական դրությամբ պայմանավորված Սյունիքի մարզում ժամանակավորապես տեղավորված Արցախի Հանրապետության քաղաքացիներին կացարան տրամադրած տնտեսավարողներին պետական աջակցություն» միջոցառման գծով լրացումը անհրաժեշտ է կատարել նաև ՀՀ կառավարության 30.12.2020թ. N 2215-Ն որոշման N 5 հավելվածի 7 աղյուսակում:
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