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	Նախագծի հավելվածի 14-րդ կետում նշված՝ վճարումների կազմակերպման հետ կապված հարաբերությունները կարգավորված են 2018թ. հունիսի 15-ի ՀՀ կառավարության <<Բյուջեների կատարման կարգը հաստատելու և Հայաստանի Հանրապետության կառավարության մի շարք որոշումներ ուժը կորցրած ճանաչելու մասին>> թիվ 706-Ն որոշմամբ հաստատված կարգով, ուստի որպես ավելորդ դրույթ առաջարկում ենք հանել հիշյալ կետերը: 
Միաժամանակ հայտնում են, որ վճարման հանձնարարագրի վերաբերյալ դրույթներ նախատեսված են նաև 2017թ. մայիսի 4-ի ՀՀ կառավարության <<Գնումների գործընթացի կազմակերպման կարգը հաստատելու և Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2011 թվականի փետրվարի 10-ի թիվ 168-ն որոշումն ուժը կորցրած ճանաչելու մասին>> թիվ 526-Ն որոշմամբ հաստատված կարգի 113-116-րդ կետերով:
Հարկ է նշել նաև, որ նկատի ունենալով, որ Նախագծի հավելվածի 17-րդ կետի 2-րդ ենթակետում և 19-րդ կետում նշված՝ գնման գործընթացի կազմակերպման հետ կապված հարաբերությունները կարգավորված են գնումների մասին ՀՀ օրենսդրությամբ, ուստի որպես ավելորդ դրույթ առաջարկում ենք հանել նաև հիշյալ կետերը: 

	Ընդունվել է
Նախագծում կատարվել են համապատասխան փոփոխություններ։



