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««ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ 2022 ԹՎԱԿԱՆԻ ՊԵՏԱԿԱՆ ԲՅՈՒՋԵԻ ՄԱՍԻՆ» ՕՐԵՆՔՈՒՄ ՎԵՐԱԲԱՇԽՈՒՄ ԵՎ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅՈՒՆ, ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ 2021 ԹՎԱԿԱՆԻ ԴԵԿՏԵՄԲԵՐԻ 23-Ի N 2121-Ն ՈՐՈՇՄԱՆ ՄԵՋ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ ԵՎ ԼՐԱՑՈՒՄՆԵՐ ԿԱՏԱՐԵԼՈՒ ԵՎ ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԱՌՈՂՋԱՊԱՀՈՒԹՅԱՆ ՆԱԽԱՐԱՐՈՒԹՅԱՆԸ ԳՈՒՄԱՐ ՀԱՏԿԱՑՆԵԼՈՒ ՄԱՍԻՆ»  ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ ՈՐՈՇՄԱՆ ՆԱԽԱԳԾԻ
	1.     ՀՀ ֆինանսների նախարարություն
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	Ի կատարումն ՀՀ վարչապետի 14.01.2022թ. № 02/16.16/1052-2022 հանձնարարականի՝ Հայաստանի Հանրապետությունում կորոնավիրուսային համավարակի (COVID-19) կանխարգելման, վերահսկման, բուժման և այլ համալիր միջոցառումների շրջանակներում ընթացիկ ամսվա ծախսերն իրականացնելու նպատակով ՀՀ առողջապահության նախարարությանը 2,150,000.0 հազար դրամ գումար հատկացնելու վերաբերյալ հայտնում ենք հետևյալը.
Առաջարկում ենք Հայաստանի Հանրապետությունում կորոնավիրուսային համավարակի (COVID-19) կանխարգելման, վերահսկման, բուժման և այլ համալիր միջոցառումների շրջանակներում իրականացված ծախսերի փոխհատուցման համար որպես ֆինանսավորման աղբյուր դիտարկել ՀՀ կառավարության պահուստային ֆոնդի միջոցները, ինչպես նաև, համապատասխան որոշման նախագիծ մշակելիս, նախագծում ներառել միջոցառման արդյունավետությունն ու հասցեականությունն արտացոլող ոչ ֆինանսական /արդյունքային/ ցուցանիշներ:


Միաժամանակ հայտնում ենք, որ 2021թ. դեկտեմբեր և 2022թ. հունվար ամիսների ընթացքում COVID-ով հիվանդացության մակարդակի կտրուկ նվազման պարագայում հիմնավորման և հստակեցման կարիք ունի ներկայացված գումարի մեծությունը, ինչպես նաև «Կոմունալ ծախսեր» հոդվածի գծով` 38.0 մլն դրամ և «Կորոնավիրուսային հիվանդության (Covid-19) դեմ պատվաստումներ իրականացնող բուժանձնակազմի լրավճար» հոդվածի գծով` 850.0 մլն դրամ` 2021թ. դեկտեմբեր ամսվա համար ձևավորված կրեդիտորական պարտավորությունները (դեկտեմբեր ամսվա ծախսերի համար ՀՀ կառավարության 23.12.2021թ. N 2153-Ն որոշմամբ արդեն իսկ հատկացվել է 2,550,000.0 հազար դրամ):
Բացի այդ, Հանձնարարականին կից ներկայացված հաշվարկում նույնպես բացակայում են ըստ առանձին ծախսատեսակների հաշվարկ-հիմնավորումները և գնագոյացման սկզբունքները (աշխատողների թվաքանակը և դրույքաչափերը, կոմունալ ծախսերի բացվածքը, դեղերի քանակը և արժեքը և այլն), ինչպես նաև պացիենտների քանակը:
Ելնելով վերոգրյալից՝ հայտնում ենք, որ պահանջվող գումարի հատկացմանը հնարավոր կլինի անդրադառնալ համապատասխան հաշվարկ-հիմնավորումների առկայության պարագայում:
	







Ընդունվել է 
Նախագիծը մշակվել է ըստ առաջարկի: 
Ինչ վերաբերվում է ոչ ֆինանսական արդյունքային ցուցանիշների սահմանմանը, հայտնում եմ, որ Նախագծով հատկացված գումարով փոխհատուցումը կատարվում է Հայաստանի Հանրապետությունում կորոնավիրուսային վարակի (CՕVID-19) կանխարգելման, վերահսկման, բուժման և այլ համալիր միջոցառումների շրջանակում կազմակերպությունների, որոնք մշտակես կարող են փոփոխվել, կողմից իրականացված ծախսերը: Հետևաբար, որպես ցուցանիշ սահմանվել է Առողջապահության նախարարությունը` համապատասխանաբար ոչ ֆինանսական ցուցանիշը` «1»:  

Չի ընդունվում
Հիմնավորմամբ ներկայացված ծախսերի հաշվարկում ներառված ծասխերը 2021 թվականի դեկտեմբերի 10-ից հետո հաշվարկված և ամփոփված ծախսերն են, որոնք ՀՀ կառավարության 23.12.2021թ. N 2153-Ն որոշմամբ հատկացված չեն: Այսպիսով, «Կոմունալ ծախսեր» և «Կորոնավիրուսային հիվանդության (Covid-19) դեմ պատվաստումներ իրականացնող բուժանձնակազմի լրավճար» հոդվածներով ներկայացված ծախսերը ընդգրկում են 15.12.21թ.-15.01.22թ. ժամանակահատվածը: 





Նախագծով ներկայացված հաշվարկում հնարավորինս ամփոփված են այն ծախսերը, որոնք փաստացի կատարվել են առողջապահական կազմակերպությունների կողմից և ներկայացվել  Առողջապահության նախարարություն` փոխհատուցման: Դեռ ավելին Նախագծով ներկայացված գումարը ամբողջովին չի լիարժեք փոխհատուցում իրականում կատարված ծախսերը, քանի որ դեռ առողջապահական կազմակերպություններից ներկայացվում են հաշվետվություններ, մասնավորապես «Կորոնավիրուսային հիվանդության (Covid-19) դեմ պատվաստումներ իրականացնող բուժանձնակազմի լրավճար» հոդվածով: 
[bookmark: _GoBack]Հետևաբար, հաշվի առնելով, որ Նախագծով ներկայացված ծախսերը արդեն իսկ հաշվառված են որպես փաստացի, հետևաբար նպատակահարմար չէ վերջիններիս փոխհատուցումը հետաձգել և ծանրաբեռնել հաջորդող ծախսերի փոխհատուցման գումարների պարտավորությունները: 


Առողջապահության նախարարություն
