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	Ձեր 15.02.2022թ. N 01/1559-2022 գրութամբ ներկայացված ««Հայաստանի Հանրապետության 2022 թվականի պետական բյուջեի մասին» օրենքում վերաբաշխում, լրացումներ, փոփոխություններ և Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 2021 թվականի դեկտեմբերի 23-ի N 2121-Ն որոշման մեջ փոփոխություններ ու լրացումներ կատարելու մասին ՀՀ կառավարության որոշման նախագծի (այսուհետ՝ Նախագիծ) վերաբերյալ, որով առաջարկվում է Հայաստանի Հանրապետությունում աշնանացան ցորենի արտադրության խթանման 2021 թվականի պետական աջակցության ծրագրով (ՀՀ կառավարության 29.07.2021թ. N 1226-Լ որոշում) ստանձնած ֆինանսական պարտավորությունների կատարման և կորոնավիրուսի տնտեսական հետևանքների չեզոքացման (ՀՀ կառավարության 13.08.2020թ. N 1355-Լ որոշում) նպատակներով ՀՀ էկոնոմիկայի նախարարությանը ՀՀ 2022թ. պետական բյուջեով նախատեսված ՀՀ կառավարության պահուստային ֆոնդից առաջին եռամսյակում հատկացնել 271,263.0 հազ. դրամ, հայտնում ենք հետևյալը. 
Նախագծով նախատեսված գումարը կառավարության պահուստային ֆոնդից հատկացնելու կապակցությամբ առաջարկում ենք Նախագծի ֆինանսավորման հարցը կարգավորել ՀՀ էկոնոմիկայի նախարարության գծով ընթացիկ տարվա պետական բյուջեով նախատեսված ընդհանուր հատկացումների շրջանակներում հնարավոր տնտեսումների կամ ոլորտային առաջնահերթությունների վերանայման համատեքստում վերաբաշխումներ կատարելու միջոցով՝ հաշվի առնելով ՀՀ կառավարության որոշումներով և նախագծերով պայմանավորված ՀՀ կառավարության պահուստային ֆոնդի ծանրաբեռնվածությունը:





Ինչ վերաբերում է Նախագծին, ապա.
1. Նախագծի 3-րդ հավելվածում ՀՀ էկոնոմիկայի նախարարություն տողից առաջ անհրաժեշտ է ավելացնել Ընդամենը տողը:
2. Նախագծի 4-րդ հավելվածում 1224 «Ճգնաժամերի հակազդման և արտակարգ իրավիճակների հետևանքների նվազեցման և վերացման ծրագիր» Ծրագրի 12003 «ՀՀ-ում աշնանացան ցորենի արտադրության խթանման նպատակով սուբսիդավորում» և 12004 «ՀՀ-ում աշնանացան ցորենի արտադրության խթանմանը պետական աջակցություն» միջոցառումների «Արդյունքի չափորոշիչներ» տողերում «Տրամադրվող աշնանացան ցորենի սերմնանյութի քանակ, կգ» բառերը անհրաժեշտ է փոխարինել  «Նախորդ տարի տրամադրված աշնանացան ցորենի սերմնանյութի քանակ, տոննա» բառերով, հաշվի առնելով այն հանգամանքը, որ պահանջվող գումարը նախատեսվում է տրամադրել 2021թ. իրականացված սերմնանյութի մատակարարումների համար:

	






Ընդունվել է: Հաշվի առնելով Նախագծով անհրաժեշտ ֆինանսական միջոցների հրատապությունը` առաջարկվում է Հազարամյակի Մարտահրավեր ծրագրի Ջրից Դեպի Շուկա բաղադրիչի իրականացման արդյունքում ՀՀ էկոնոմիկայի նախարարության 90000907478 գանձապետական մուտքային հաշվին առկա գումարից 600.0 մլն դրամը ուղղել բյուջե և հատկացնել սույն միջոցառումներին:




Ընդունվել է: Խմբագրվել է:



Ընդունվել է: Խմբագրվել է:




